

# 三星續約未見進展 恐遭挖角動搖軍心 英超「一哥」強勢過新年 隱憂「物」輕視

英超「一哥」利物浦繼續勇不可擋，以5：0大破韋斯咸取得聯賽三連勝，為2024年畫上完美句號兼進一步鞏固榜首位置，王牌前鋒穆罕默德沙拿貢獻一入球兩助攻成為贏波功臣。雖然球隊今季爭標前景大好，不過利物浦卻仍有隱憂，沙拿、阿歷山大阿諾特及華基爾雲迪積克等仍未完成續約，一旦被其他球隊挖角成功，勢必動搖軍心。

●香港文匯報記者 郭正謙

利物浦在30日凌晨一戰雖有中場主力蘇拉爾停賽，不過整體實力未受影響，甫開賽已壓着韋斯咸狂攻，上半場由路易斯迪亞斯、加普及沙拿各入一球以3：0遙遙領先。換邊後「紅軍」繼續控制大局，再有阿歷山大阿諾特遠射破網，而後備入替的迪亞高祖達亦接應沙拿妙傳建功，助利物浦湊成5：0大捷，繼續在積分榜上高歌猛進。

## 沙拿2024威盡五大聯賽

埃及球星沙拿今場交出一入球兩助攻，今季第八度單場奉獻入球助攻，創下英超新紀錄，而目前在英超錄得17入球13助攻的他亦是射手和助攻榜第一，2024年累積參與52個入球（29入球23助攻）的數字更是冠絕歐洲五大聯賽，是利物浦踏入「後高洛普時代」仍能高歌猛進的頭號功臣。

不過，隨着下月冬季轉會窗到來，利物浦三位明夏約滿的球星沙拿、雲迪積克及阿歷山大阿諾特將可自由與其他球隊接觸商討轉會，而利物浦與三人的續約工作卻始終停步不前。沙拿是役賽後亦坦承續約商討毫無進展：「我們距離達成協議尚有漫漫長路，我不希望再成為媒體的話題，不希望外間再有無謂揣測，我可以說的是現階段沒有任何進展。」沙拿強調自己現在只專注於為

利物浦爭奪英超錦標，雖然球隊目前有一定優勢，但仍要保持謙遜並勇往直前，以防被其他球隊後來居上。

而今場一球進賬的阿諾特同樣受轉會傳聞纏身，多家西班牙媒體均指這位英格蘭國腳右開去意已決。不過，此子今仗入球後將右手放在耳邊模仿說話動作，似嘲諷媒體報道都是非事實的雜音。雖然利物浦主帥史洛認為阿諾特的慶祝動作已是對傳聞的最好回應，不過若會方與三名主力的續約談判繼續遲遲沒有進展，在轉會傳聞紛擾下球員勢難專注在球場之上，甚至動搖軍心影響利物浦的爭冠大業。



▲阿歷山大阿諾特做出手放耳邊的動作，疑是嘲諷有關他的轉會傳言。美聯社

●雲迪積克（右）原則上於下月就可以和其他球隊談轉會。路透社



●穆罕默德沙拿（右）射入個人近10場比賽的第11球。路透社

## 曼城稍回氣 夏蘭特雙喜臨門

香港文匯報訊（記者郭正謙綜合報道）各項賽事經歷五場不勝的曼城終於重回勝軌，在29日的英超以2：0作客擊敗李斯特城後總算能鬆一口氣。挪威射手艾寧夏蘭特今場鎖定勝局結束入球荒，而女友亦剛剛為他誕下一名孩子，

在2024年最後一戰迎來雙喜臨門。賽前各項賽事近13戰只得一勝，深陷低谷的曼城總算在「升班馬」李斯特城身上再嘗勝利滋味。雖然曼城今場優勢不算明顯，李斯特城亦有多次攻門極具威脅，不過曼城最終仍能憑藉較佳的把握力以2：0取勝。

曼城射手夏蘭特今場頭槌建功，結束個人連續四場入球荒，加上他的女友剛為他誕下一名孩子，首度榮升爸爸的夏蘭特迎來雙喜臨門，或能成為他重拾狀態的關鍵。主帥哥迪奧亦相信這位愛將可以帶到球隊重振雄風：「夏蘭特上陣時間太多，有時出現疲態是正常，加上他剛成為父親心情難免激動，有時候會做出錯的決定，不過這都是足球世界的一部分，我從不懷疑他的能力。」



●夏蘭特（9號）頭槌破網，助曼城鎖定勝局。路透社

## 方錫卡提前親證被炒 A米易帥衝前四

香港文匯報訊（記者梁志達綜合報道）當地時間29日晚AC米蘭賽和羅馬後，賽前盛傳被炒在即的方錫卡離開球場時提前證實，自己已收到球會「大信封」，而會方則到翌日才作正式公布。

今季意甲阿特蘭大異軍突起，與拿玻里分別進佔積分榜前兩名，少賽一場的衛冕冠軍國際米蘭緊隨其後，而拉素和祖雲達斯等名牌球隊亦在爭前四戰團中。不過，上屆亞軍AC米蘭卻斯人獨憔悴，這支2021/22賽季在皮奧利帶領下相隔11年重奪意甲冠軍的傳統豪門，今夏由方錫卡接替離隊的皮奧利領軍後卻戰績下滑，本輪主場被他曾執教的舊東家羅馬逼和1：1後，A米以7勝6和4負積27分跌落第8位，距離歐聯前四區域達8分。賽事中，方錫卡由於認為球證漏判12碼反應過激，兩黃變一紅被驅逐離場。

### 紅牌被逐正式落鑊

「是，是真的，我出局（被炒了）了。」方錫卡賽後駕車離開聖西路球場時降下車窗率先向記者透露：「這就是生活……我已做了一切自己力所能及的。」到翌日上午，A米會方正式發表公告確認：「AC米蘭宣布保羅方錫卡已被解除男足一隊主教練的職務。球會感謝保羅的專業精神，並祝願他未來工作一切順利。」球會及後宣布葡萄牙名宿斯卡奧將會接掌兵符，且看他能否幫助A米重回爭四行列。

而斯卡奧兒子法蘭斯高斯奧効力的祖雲達斯，是役雖憑法國中場卡夫蘭杜林梅開二度兩度領先，但最終仍被作客的費倫天拿逼和2：2，失兩分後落後第4的拉素3分。



●方錫卡（中）不滿球證判決，結果被罰紅牌離場。新華社



●A米前鋒莫拉達錯失入球機會。美聯社

## 換得「3D球員」芬尼史密夫 湖人實力升級

香港文匯報訊 綜合外電報道，美職籃（NBA）球隊洛杉磯湖人昨日完成重大交易，為球隊實力升級，以衛衛D·羅素、小將麥斯維李維士及三年的次輪籤，向布魯克林籃網交換得重要的「3D球員」芬尼史密夫，助力剛慶祝40歲生辰的勒邦占士幫助球隊爭取佳績。

「3D球員」的「3」是指三分球，「D」是指防守，「3D球員」即表示既有優秀的三分能力，亦有穩定甚至頂尖的防守能力。這類球員在現今變得非常重要，因為比賽逐漸開始轉變為以外線為主。新加盟湖人的芬尼史密夫正是這類球員。今年31歲、身高2米01的芬尼史密夫能從3號打到小球的5號中鋒，防守能力出眾，本季三分球命中率達到生涯新高的43.5%，平均每場取得10.4分及搶得4.6個籃板。

湖人在今次交易中，除了以D·羅素及麥斯維李維士作交易籌碼，還有送出2027、2030、2031這三年的次輪籤，其中D·羅素



●芬尼史密夫的三分能力出眾。資料圖片

本季場均只有12.4分和4.7助攻，都是生涯新低。除了芬尼史密夫，湖人在今次交易還從籃網換來沙基美頓，此子本季場均表現為7.4分、1.9籃板及2.4助攻，三分命中率為38.9%。

湖人主將勒邦占士昨日（30日）慶祝40歲生辰，外媒認為新援的加盟，將可幫助他獲得更多輪休時間，保持體力。

### 長短

#### 合演雙打好戲 祖高域賀基爾高斯復出

香港文匯報訊 塞爾維亞網球巨星祖高域和澳洲名將基爾高斯昨日在布里斯班國際網球賽首次以雙打組合出賽，獲得球迷熱烈支持，以6：4、6：7(4)、10：8的比數擊敗了艾拿和米斯組合。這對昔日的宿敵在過去幾年間建立了深厚的友誼，在座無虛席的帕特拉夫特球場，觀眾高呼着他們的名字，氣氛熱烈。基爾高斯因膝傷、腳傷和手腕傷缺席了18個多月後重返巡迴賽場，「我要感謝尼克（基爾高斯）的參與，」祖高域說：「他前幾天說和他一起打球應該是件



●祖高域（左）與基爾高斯合作雙打賽。法新社

很開心的事，事實也是如此。我很高興能在他復出之際與他分享比賽。」

#### 普利茅夫英冠墊底 朗尼陷困境

香港文匯報訊 曼聯形勢不妙，該隊舊將朗尼亦正為賽績煩惱。昨日英冠聯賽，他執教的普利茅夫0：2不敵牛津聯後，聯賽不勝走勢延續到第9場，繼續敬陪聯賽榜末席。「我們沒

創造出足夠機會，也沒有阻止他們入球。」曾經的曼聯著名射手朗尼表示：「我對今天的比賽抱有更大的期望，但我們沒有做到。這就是足球，很遺憾我們輸掉了比賽。」

## 簡拿華路執教克甲隊 首演將鬥阿仙奴

簡拿華路出任薩格勒布戴拿模主帥。資料圖片



香港文匯報訊 據新華社報道，克羅地亞足球壇勁旅薩格勒布戴拿模於當地時間29日宣布，意大利名宿簡拿華路成為球隊新任主帥，接替被解僱的比積利查。

作為歷史上最優秀的後衛之一，球員時代的簡拿華路以隊長身份率領意大利隊在2006年世界盃中奪

冠，退役後他曾長期在中國執教。上個賽季，他臨時接手烏甸尼斯，幫助球隊在意甲聯賽護級成功，但在賽季結束後離隊。

目前薩格勒布戴拿模在克甲聯賽排第3位。簡拿華路將於2025年1月3日與球隊匯合，他上任後的首秀是1月下旬歐聯對陣英超阿仙奴的比賽。